

▲國內新聞▼

○新會農民

面臨着死亡的深淵

一個四十餘歲的農婦，曾問記者：「是否會見到政府？（許多農民都不知政府為何物？以為政府就是一個最有權力的漢人）我表示會見到的，她便以哀憤的語調，請求記者向政府轉達她（他）們的意見。說種田的實在無法還命，繳納那麼重的田賦。

現在一般農民，都在半餓餓狀態下掙扎，如果繼續徵實，那就只有走向「餓死」之一途！

去年底，因徵兵問題，攬得鷄犬不寧，適齡壯丁（由十八歲至四十五歲），紛紛逃避往港澳，那邊生活費用高，找工作不易，靠帶着少量的法幣來維持生活，實在艱難。

· 樓居港澳，實感進退維谷，直到二月中旬，這一個問題，方算得到「解決」的辦法，那就是由鄉中適齡壯丁集資，購買壯丁來頂替。

新會大澤鄉，曾以五十五萬元一名的代價，買了八個「合格壯丁」，這批賣身的壯丁，一部份是向各處「搜購」的，一部份是向徵兵處（徵兵處的老爺）各個孝敬，丁費六萬元（一名），因此鄉中適齡壯丁每人攤派壯丁費七千元到八千元之鉅，甚至適合免「緩役資格壯丁」也在所不免。

除徵實徵兵，給予農民極大的損害外，金融波動，價格狂漲，也造成很大的災害。此次金融混亂，狂潮（二月中旬）旬日之間，穀子從三萬一千元一担漲到十萬元以上，生油從二千八百元一斤漲到一萬餘元，鹽從二百三十元一斤漲至八百八十元。煤油從八百元一斤漲至二千八百元。一切物價幾何級數般狂漲了，雖然說穀價漲了，但對農民並無好處，一般農家連維持兩頓乾飯已感萬分困難，那裏會有餘糧賣？今日中國農民，已面臨着死亡的深淵。（續昨完）

## ○法幣完全失信用訊

▲中山縣一鄉行使舊幣

國新社石岐訊：中山縣五區下風各鄉，因接近澳門，鄉民相習成風，多直接行使外幣，雖送經當局明令禁止，仍未稍改，茲悉，如將軍鳳山等鄉，因金融波動，對於國幣更為歧視，不獨鄉民各種交易，俱以舊幣為本位，即各鄉公所之交收，及學校收費，亦咸以澳門舊幣計算云。

片打衛

電

郵

局

郵

局

郵

局

郵

局

郵

局

郵

局

郵

局

郵

局

郵

局

郵

局

郵

局

郵

局

郵

局

郵

局

郵

局

郵

局

郵

局

郵

局

郵

局

郵

局

郵

局

郵

局

郵

局

郵

局

郵

局

郵

局

郵

局

郵

局

郵

局

郵

局

郵

局

郵

局

郵

局

郵

局

郵

局

郵

局

郵

局

郵

局

郵

局

郵

局

郵

局

郵

局

郵

局

郵

局

郵

局

郵

局

郵

局

郵

局

郵

局

郵

局

郵

局

郵

局

郵

局

郵

局

郵

局

郵

局

郵

局

郵

局

郵

局

郵

局

郵

局

郵

局

郵

局

郵

局

郵

局

郵

局

郵

局

郵

局

郵

局

郵

局

郵

局

郵

局

郵

局

郵

局

郵

局

郵

局

郵

局

郵

局

郵

局

郵

局

郵

局

郵

局

郵

局

郵

局

郵

局

郵

局

郵

局

郵

局

郵

局

郵

局

郵

局

郵

局

郵

局

郵

局

郵

局

郵

局

郵

局

郵

局

郵

局

郵

局

郵

局

郵

局

郵

局

郵

局

郵